

Szerkesztőség:

Rimaszombatban, Pokorágyi-
uteza I. szám Ide intézendő
a lap szellemi részét érdeklő
minden közlemény és levelezés

Bélyegtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

Az előfizetés díja:

Egész évre . . . 8 korona.
Fél évre . . . 4 korona.
Negyedévre . . . 2 korona.

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER: VASÁRNAP.

Felelős szerkesztő: KOMÁROMY ISTVÁN.

Kiadó-hivatal:

Rimaszombat, Deák Ferencz-u.
8. sz. a. a könyvkereskedésben
— Ide intézendők a kiadó hiva-
talt illető előfizetés, hirdet-
mény, nyilttér és egyéb felzár-
lások.

A hirdetés díja:

Egy háromhasábos petit sor tér-
fogata 12 fillér.
Többszöri hirdetésnél árked-
vezmény.

Nyilttér:

Egy sor 40 fillér

Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legcélszerűbben posta-utalvány útján eszközölhető. — Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.

Vármegyei közgyűlés.

Gömör-Kishontvármegye közönsége folyó hó 14-én állandó választmányi ülést, az ezt követő napon 15-én pedig rendkívüli megyebizottsági közgyűlést tartott.

Azt hittük, hogy a politikában beállott nagy változás vármegyénk régi életét is meg fogja zavarni, s különösen az első percekben érezni fogjuk annak hatását.

Örömmel irhatjuk azonban, hogy nálunk minden a régi s habár éles ellentétek jelentkeztek is az országgyűlési képviselő választások idejében, azok már elsimultak, s mint annak idején azon óhajunknak adtunk kifejezést: hogy bárcsak a politikai hullámverések vármegyénk közgyűlési természetét elkerülnék, az be is teljességedt, mert egyáltalán annak semmi súlyát nem éreztük.

Mindenesetre az érdem azon vezérlő férfiaké és bizottsági tagoké, kik igyekeztek a közügy érdekében a vármegyét minden időben a zavarától megóvni.

Nálunk is voltak, vannak és lesznek is ellentétek a politikában, mert másképp nem lehet szükséges is, hogy az emberek mindnyájan egy véleményen ne legyenek; de a mikor a közügyről volt szó, az teljesen félre tétetett s nem vezetett bennünket más tanácskozásainkban és elhatározásainkban, mint a közügy, a vármegye érdekeinek megvalósítása és a vármegye belbékijének megóvása.

Jelen voltak a rendkívüli közgyűlésen pel-sőci Hámos László főispán elnöksége alatt minaji Bornemisza László alispán, Máriássy Andor, báró Luzénszky Henrik, Hevessy Bertalan, Szentiványi Árpád, Fáy László, Fáy Gyula, Szeman Endre, Hönseh Éde, Farkas Ábrahám, Farkas Zoltán, Molnár József, Samarjay János, Hámos Árpád, Hámos Aladár, Soldos Árpád, Hanvay József, Dapsy József, Szakall István, Szakall Barnabás, Csabay Pál, Basilidesz Gusztáv, Medveczky Sándor, Láng Károly, Valkay László, Hevessy László, Kolbenheyer József, dr. Kovács László, Setina János, Benyó Béla, Lofesányi Zoltán, Grosinger Miksa, Kohn Albert, dr. Gaál Gusztáv, Barna Imre, továbbá Lukács Géza várm. főjegyző, dr. Fornéth Gyula tb. főjegyző, Szakall Vince arvaszéki elnök, Máriássy László h. elnök, Szentmiklóssy Béla, Máriássy Gyula, Nagy Elemér főszolgabírák, Druisner György tanfelügyelő, Komáromy István, Máriássy István, Batta György és dr. Soldos Béla aljegyzők, Maurer Oszkár szolgabíró és még számosan különösen a községi és körjegyzői karból.

Miután elnöklő főispán pontban 10 órakor szívélyes szavakkal a közgyűlést megnyitotta, a községi és körjegyzők, valamint a segédjegyzők illetményeinek szabályozásáról szóló 1904. évi XI-ik t. cz. végrehajtási utasítása értelmében előkészített számvevőségi kimutatás tárgyalása és ez alapon a fizetési járulékoknak határozattal leendő megállapítása vétetett tárgyalás alá.

Mondhatjuk, kemény diót képezett ez ügynek a ministeri rendelet és a számvevőségi munkálat alapján sikeres és közmegnyugvásra való megoldása. — Nevezetesen a hivatkozott t. cz. értelmében a jegyzők javadalmazása a községek által természetben nyújtott lakáson, vagy megfelelő lakpénzen felül 1600 koronában állapították meg; azonban ezen törvény végrehajtása tárgyában kiadott 77500—904 sz. B. M. rendelet az állami javadalmazást a községi és körjegyzők személyes járandóságába egészben felvenni rendeli, s a kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség a rendelet ezen intézkedése alapján az egyes községi és körjegyzők részére megállapított állami hozzájárulási összeget egészben személyi járandóság címén tünteti fel, holott abban

az 1895. évben az állami anyakönyvi törvények életbeléptetéséből kifolyólag a körjegyzőségek beosztása és új körjegyzőségek szervezése folytán a kiszakított községek után pótolandó terhes járulékok is bennfoglaltatnak, s így az állami segélynek ezen része a törvény világos intézkedése értelmében a fizetésbe beszámítható nem lenne.

Tudomására jutván a községi és körjegyzői karnak még a közgyűlés előtt a munkálatnak ily értelemben való elkészítése, bizonyos elégtelenséget keltett, s fordultak kérelmükkel a munkálat megváltoztatása iránt a közgyűléshez.

Alispánunk teljesen jogosnak és méltányosnak találván a községi és körjegyzők kérelmét, a munkálatokat behatóan áttanulmányozta és a közgyűlésen alapos részletességgel fejtette ki a tévedést és tekintettel arra, hogy a munkálatokhoz esatolt kimutatásokból meg nem állapítható azon körülmény, miszerint az egyes körjegyzőségek állami javadalmazásából mily összeg állapítandó meg mint a terhes járulékok pótlásául levonandó összeg, a munkálatokat ezen hiánynak pótlása, illetve új kimutatás készítése céljából visszaküldeni véleményezi.

Élénk eszmecsere után a közgyűlés az alispán véleményét egyhangulag elfogadja és a munkálatokat ily értelemben leendő kiegészítés céljából a járásbeli főszolgabíráknak visszaküldi.

A közgyűlésnek második fontos tárgyát képezte még a múlt év nyarán a vármegye részére megvásárolt 6500 mm. burgonyának értékesítése. Ismeretes előttünk, hogy a nagy szárazság, mondhatjuk aszály következtében aggodalommal néztünk a tel elé, éhínségtől tartottunk. Vármegyénk közönsége ezen aggodalom hatása alatt vásárolta meg a jelzett burgonya mennyiséget a rendesnél jóval magasabb árban és annak egy részét már ősszel az egyes járásokba el is szállította másik részét pedig visszahagyta télire elraktározás céljából az eladóknál. Az őszi esők azonban meghozták a nem várt és nem remélt termést, s most a vármegye abba a helyzetbe jutott; hogy nincsen szükség a vett burgonyára, legalább a beérkezett jelentések ezt mondják.

Ezen burgonya vásárlásból tetemes kiadás hárult a vármegye inségalapjára és ezen kiadásnak csökkentésére irányult a közgyűlés elhatározása.

Élénk vitát keltett hogy ugyan mi történjék a nagy mennyiségű burgonyával, amennyiben arra nem akad vevő. Többen vettek részt az eszmecsereben, s végre is abban állapodtak meg és az lett a határozat, hogy a már elszállított és az egyes járásokban levő burgonya métermázsánként 7 korona kedvezményes ár mellett értékesíttessék, a még el nem szállított mennyiség pedig egészben egyszerre adassék el, mert arra a vármegyében egyáltalán szükség nincsen.

Mindenesetre érzékeny veszteség hárul a gondosan összegyűjtött és feltékenyen őrzött inségalapunkra, de sokkal jobb és szerencsésebb állapot, hogy inség nem következett be és menti a vármegyét, hogy az előlekből ítélve ezen preventív intézkedést meg kellett tennie.

Ezután a közgyűlés a vármegyei tisztai nyugdíj ujonnan átdolgozott alapszabályzatán eszközölt némi szakaszbeli módosítást és több községi ügyet tárgyalta le, a melyeknek legnagyobb része jóváhagyásban részesített.

A többi ügyek között fontossággal bírt még a m. kir. belügyminiszteriumnak 119703—904. szám alatti rendelete, melyben nem engedélyezi, hogy Klenócz nagyközség önálló törvényhatósági bizottsági tagválasztó kerülettel alakíttassék által, illetve a közgyűlésnek erre vonatkozó elutasító határozatát nevezett község felebbezése folytán jóváhagyta.

A közgyűlés pontban 12 órakor ért véget a főispán elnökével.

Putnok ünnepe.

Ritka szép ünnepélynek volt színhelye f. hó 12-ikén Putnok városa, hol egy tisztos koru, fáradalmas és önfeláldozó munka közepette megöregedett férfit: *Schwarz* Ármin községi orvost ünnepelték működése félszázados évfordulóján, mely alkalomból a király őt a koronás arany érdemkereszttel tüntette ki.

Lélekemelő, szép volt ez az ünnepély, melyen együtt láttuk a köztisztelőnek és szeretetnek örvendő öreg orvos számos tagból álló családját, kik rajongó szeretettel veszik közül az érdemes férfit. . . .

És mégis volt egy disszonans jelenség az t. i. hogy az összes megyebeli orvosok közül az ünnepélyen mindössze 12-en jelentek meg. — Igaz, hogy megyszerte járvány dühöng s bizonyára e miatt nem vehettek részt a kartárs méltó és szép ünneplésén.

A jubilaris ünnepély fényét nagyban emelte, hogy *Hámos* László főispán és gróf *Serényi* Béla államtitkár is megjelentek azon. De igaz szívvel és általános lelkes hangulatban vett részt Putnok város társadalma, az intelligencia teljes számban megtisztelte önmagát is azzal, hogy az öreg orvost, ki félszázados működéséből mintegy 45 évet Putnokon töltött, jó és rossz időben, éjjel nappal zúgolódás nélkül szentelve életét és minden tudását a szenvedő emberiségnek — e napon rekonszenves óvációban részesítette.

Megérdemli a tisztos férfiú, ki ezen a göröngyös pályán, ötven esztendőn át küzdött s még most is lelkiismeretesen szorgalmasan végzi az orvosi teendőket, hogy kalapot emeljünk becsületes munkában megörnyedt alakja előtt, s az egész vármegye, de különösen Putnok és vidéke az elismerés és hála adóját rójjá le orvosával szemben.

Az intéző körök a félszázados orvosi működés határan felhívták koronás királyunk figyelmét is az öreg községi orvosra; így jutott ő a közegészségügy terén kifejtett működése és érdemei elismerésül a koronás arany érdemkereszthez, melyet *Hámos* László főispán örömmel tüntetett a jubilaris mellére.

A jubilaris ünnepély 12-én délelőtt vette kezdetét azzal, hogy a vármegyei orvosszövetség és orvosgyógyászati egyesület dr. *Löcherer* Tamás elnöklésével rendkívüli közgyűlést tartott a kaszinó termében, melyen jelen voltak: dr. *Goldblatt* Géza, *Pazar* Andor, dr. *Gaal* Gusztáv és *Urszinyi* Zsigmond Tornallyáról, dr. *Gescheit* József Pelsőczről, dr. *Urszinyi* Gyula, *Fekete* Nándor és dr. *Groszmann* Nándor Putnokról, dr. *Tóthy* János Jolsváról, dr. *Zehery* István és dr. *Kármán* Aladár Rimaszombatból, később jött dr. *Meskó* Miklós tiszti főorvos, Vendégként dr. *Jungmann* Mihály Salgótarjánból és dr. *Lissauer* Sajókazineczről. Elmaradásukat kimutatták: dr. *Schwarz* Márk, dr. *Szabó* Károly, dr. *Krecs* Gyula.

A gyűlésre bizottság hívta meg az ünnepelt *Schwarz* Ármin orvost, kihez dr. *Löcherer* Tamás elnök lendületes szép beszédet intézett, melyben markans vonásokkal esetelte az orvos igazán nehéz hivatását, küzdelmes életét, melynek közepette csak a hivatásáért rajongó kötelességtudás, a pályája iránt való szeretet s a szenvedések látásán kiművelt, megedzett, de azért mélyen érző szív tartja a felszínen, s óvja a közönyt, a fásultság tengerében való elmerüléstől az orvost.

Majd követendő példaképen állítva az orvosok elé a hivatását teljes odaadással betöltő öreg orvost, így folytatja: Önmagunkat becsüljük meg, ha ma e férfiú félszázados munkájának határan elismerésünk és ragaszkodásunk palmaágát nyújtjuk át neki. Nem is adhatunk egyebet, mint egyesületünk azon erkölcsi symbolumát, mely a férfiúi erényeknek és ötvenéves orvosi multjának részünkről egyenkénti és együtt-s kiváló méltatásában nyilatkozik meg azon megtisztelésben, melylyel ma őt őszinte szeretettel körülvesszük. — Végül üdvözlő és szívből eredő jókívánságokkal fejezte be az elnök szép

beszédét, melyet *Fekete Nándor* indítványára egész terjedelmében jegyzőkönyvbe iktattak.

Schwarz Armin, az ünnepelel férfi, mélyen meg hatva mondott köszönetet kartsársai megtisztelő figyelméért s igéri, hogy kötelessége és hivatása teljesítésében ezután is az emberiség és kartsársai iránt érzett meleg szeretet fogja vezetni.

Az ünnepély e része aztán véget ért, s az orvosok a jubilanssal együtt testületileg vonultak a *Fekete Nándor* házához, hol *Hámos László* főispán és *Szentmiklóssy Béla* főszolgabíró volt szállva, s innen együttesen mentek fel a városháza nagytermébe, melyet már ekkorra egészen megtöltött a jubilans családja és Putnok város felkesz ünnepelő közönsége.

A nagyteremben *Hámos László* főispán az előjáróság élén *Inczedy Béla* főjegyző üdvözölte, mire a főispán válaszolt, s aztán szép beszédben méltatva a *Schwarz Armin* ötvenéves orvosi működését, kijelentette, hogy igazán nagy örömmel és készséggel hívta fel a koronás király figyelmét az érdemes férfira, ki a legmagasabb helyről a jól megérdemelt elismerésben és kitüntetésben részesült. Midőn öt szíves szavakkal üdvözölte, egyszersmind a legjobb kívánságait is tolmácsolta a főispán, melyekért, valamint a kitüntetésért dr. *Schwarz Armin* mélyen megilletődve mondott hálás köszönetet.

Inczedy Béla főjegyző Putnok város eljárósága és közönsége nevében üdvözölte a kitüntetett férfit.

Dr. *Urszinyi Gyula* orvos Putnok társadalmának kiváló alakja lendületes szép beszédben üdvözölte.

Beszédedben az ünnepelel életéből és orvosi működéséből kiemeli az 1866. és 1873-iki kolera járványt s a bányára—dobsina vasutvonal építéskor dühöngött tifusz járvány alkalmával kifejtett odaadó munkásságot. Majd elismeréssel méltatja azt, hogy óriási elfoglaltsága mellett az öreg orvos igyekszik lépést tartani az orvosi tudomány fejlődésével és haladásával, mert szaklapok és folyóiratok olvasása utján is képi magát. Az ünnepelel dicséretes vonásaként felemlíti, hogy milyen türelmesen, panasz és zokszó nélkül ritka emberszeretettel végzi a községi és körorvosi teendőket oly sok esztendő óta 800 korona évi fizetésért — mely fuvarra is kevés!

Méltóbb férfit nem érhetett a királyi kitüntetés — mondja beszéde végén — s mindannyiunk nevében azt kívánom, hogy a mai nap erkölcsi elismerése árassza el jóleső érzéssel hátralevő éveidet. Élj még soká bivatásodnak és családodnak, kiknek mint apa, nagyapa és dédapa életted saját személyed örökös háttérbe szoritásával szentelted!

Ezután még számosan külön külön meleg szeretettel üdvözölték az öreg urat, ki mélyen megatva fogadta a gratulációkat.

Délben a városházán mintegy 60—70 terített bankett volt, melyen az asztalfőn *Hámos László* főispán, gróf *Serényi Béla* államtitkár s az ünnepelel *Schwarz Armin* foglalt helyet. Az orvosokon és családtagokon kívül többek között ott voltak: *Hönsch Ede* bányatanácsos, *Liptay Arnold* róm. kath. le. kész. *Felekly* gőzmalom-igazgató, *Farkas Gyula* dr. *Dienes Gyula* ügyvéd, *Inczedy Béla* főjegyző, *Járdánházy Dénes*, dr. *Uthy István* özd. dr. *Balogh Ákos*, dr. *Székely József*, *Holczman* postamester, *Zajacz* állomásfőnök, *Walther Gyula*, *Velvédi József* stb. stb.

Az első pohárköszöntő *Hámos László* főispán mondta, utána dr. *Meskó Miklós* lendületes, a kartsársi szeretet és tisztelet érzetének őszinte hangján szóló tőszében éltette az ünnepelel. *Fekete Nándor* a mi szeretett főispánunkat, a megyéje minden érdemes közügyért páratlanul lelkesedő *Hámos László* dr. *Zehery István* pedig nagy figyelemmel hallgatott beszédben vármegyénk kiváló s nagy tudása révén magas pozíra jutott főúrat gróf *Serényi Béla* államtitkárt köszöntötte fel. Dr. *Szücs Ernő* budapesti ügyvéd, a jubilans unokája az orvosokat éltette. *Lipthay Arnold* róm. kath. lelkész pedig hívei nevében az ünnepelel köszöntötte fel. Ugyanő éltette szép szavakkal dr. *Uthy István* özd. orvos is. *Fekete Nándor* a vármegye jeles főorvosáért dr. *Meskó Miklós* ért, dr. *Urszinyi Gyula* pedig a lelelőzügy terén kiváló érdemeket szerzett dr. *Löcherer Tamás* tb. főorvosért emelt poharat. Gróf *Serényi Béla* nagy tetszéssel fogadott tőszájában igérte, hogy szívesen fog minden erejével közreműködni a közegészségügy fejlesztése érdekében, dr. *Zehery István* az ünnepelel családját köszöntötte fel. Maga az öreg *Schwarz Armin* is újra köszönetet mondott az ünneplésért s a jelenvoltagekát éltette. Volt még sok pohárköszöntő s a társaság estig kedélyesen mulatott. mikor is a jubilaris ünnepség a legkellemebb emlékek között ért véget.

Hírek és vegyések.

Olvasóinkhoz. Tisztelettel felkérjük lapunk minden olvasóit, kik még az előfizetést meg nem ujtították avagy hátralevőiket ki nem egyenlítették, hogy úgy az előfizetést megujtítani, mint a hátralevő előfizetést kiegyenlíteni szíveskedjenek. Tisztelettel

a „GÖMÖR KISHONT” kiadóhivatala.

A vármegyéről. A vármegyei közg. bizottság f. hó 13-án délelőtt tartotta rendes havi ülést. *Hámos László* főispán elnökle alatt Valami különös ügy nem volt a tárgyszorozathoz felvéve, csakis a rendes ügyek vétettek tárgyalás alá és intéztettek el. Ugyanaz nap délután 3 órákor pedig a bíráló választmány ülésezett.

Személyi hírek. *Hámos László* főispán a mai nappal Budapestre utazott. — *György Lajos* városi mérnök, lapunk jeles tollu belmunkatársa, kit pár nap előtt táviratilag hívták be egy éves önkéntes szolgálataik teljesítése céljából — felülvizsgálat folyán. katonai szolgálata alól mindenkorra felmentetett. — Örömmel üdvözöljük!

40 éves tanítói jubileum. *Fülöp* Benjámín rimaszombati állami elemi leányiskolai tanító e napokban töltvén be tanítói működésének 40-edik évét, az állami elemi iskolák gondnoksága a jubilaris tanító tiszteletére e hó 22-ikén délután 1/2 3 órákor a leányiskola II. osztályának termében nyilvános disztyulést tart, melyen ünnepelel hivatali összeköttetésben nemlevő tisztelői is szívesen láttatnak. *Fülöp* Benjámín, a köztiszteletben álló s min-

denki által szeretet és becsüléssel örvendő tanító e nyevéből közel 37 évet töltött városunkban. Alig van család, melylyel az iskola révén ez idő alatt összeköttetésben nem lett volna; s így természetesen találjuk azt az érdeklődést, mely a tisztelőre rendezendő egyszerű, de bensőséggel teljes ünnepély iránt mutatkozik. Az ünnepély után este 8 órákor a Három Róza éttermében társas vacsora lesz, melyre előjegyezhetni a Kaszinóban. Polg. olvasókörben s Matelesy Pál igazgatónál. Ery teretek ára 2 kor. 40 fillér.

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter *Holéczy Gizella*-t a fekete-lehotai áll. elemi iskolához tanítóvá, *Sárvány Malvi*-t pedig ugyanoda, az áll. kisdudóvó intézethez övönőnek nevezte ki.

Egyházi kitüntetés. X. *Pius* pápa *Lacsek Gyula* városunk jeles szülőte, rozsnyói egyházmegyei áldozó papot, a losonezi főgimnázium rendes hittanárát, titkos udvari káplánjává nevezte ki.

Tanítók kirándulása. A rimaszombati állami elemi iskolák tanító testületének 9 tagja *Druisner György* kir. tanfelügyelő indítványára és vezetése mellett f. hó 14-ikén Tiszolezra rándult, oly ezélel, hogy a most nemrég óta gyakorolthoz vett ugynevezett fonomikai tanítási módszer eredményes volt felől az ottani állami elemi iskolában személyesen meggyőződhesék. Ugyanakkor ott voltak a pohorellai, polonkai, helpai és závadkai új állami iskolák tanítói is. A tanítás eredmény *Hegedüs Zoltán* tanító mutatta be, mely az összes jelenvoltagekra néve egyaránt meglepő és szép volt. A tanító társasággal szemben *Basilides János* tiszolezi földbirtokos állami iskolai gondnoksági elnök lekötölelő udvarias figyelmét gyakorolt. Egész ottlétek alatt társaságukban volt s szívesen kalauzolta őket a különböző iskolákba és egyéb megtekintésre érdemes helyekre.

Egyházmegyei hírek. *Podrazsky István* dr. káptalani helynök *Kupcsák Pál* káplánt Mátranóvokról ugyanilyen minőségben Salgótarjáiba helyezte át, helyére pedig *Béres János* oszgyáni káplánt küldötte ki.

Esküvő. *Lipták Irma*, *Lipták Endre* volt itteni betegsegélyző pénztári alelnök kedves és szép leánya f. hó 19-ikén vasárnap tartja esküvőjét városunkban *Kulifay Lajos* losonezi ezekrázszzal.

Athelyezés. Az igazságügyminiszter *Székely Sándor* belenyési kir. járásbírósaí végrehajtót a tornaliallyai kir. járásbírósaíhoz helyezte át.

Halálozások. öz. *Görgei Józsefné* szül. *Csapó Julianna*, városunk tisztos polgárosszonyainak egyik tipikus alakja, kit széles körben ismertek s kiterjedt tekintélyes rokonsággal bírt, f. hó 15-ikén 83 éves korában meghalt, id. *Csapó János* polgártársunk nővérét vesztette el az elhunytban; kit f. hó 17-ikén nagy részvét mellett temettek el.

Lipthay Andor helybeli volt fodrász, ki már évek óta nem folytatta itt iparát f. hó 14-ikén 46 éves korában hosszas betegség után meghalt. Nagy részvét mellett temették el f. hó 16-ikén.

Közéletünk egyik általános tiszteletnek és becsülésnek örvendő tagja, ki csak nemrég vonult nyugalomba hivatalos állásából: *Szakall Lajos* p. ü. segédittkár, 1848-iki honvédhadaí f. hó 18-án hosszas betegség után 74 éves korában meghalt. Temetése ma — vasárnap — délután 3 órákor lesz. A család a következő jelentést adta ki: *Szakall Lenke* férjével *Szakall Barnabással* s gyermekei: *Béla*, *Lenke* és *Ferencczel*; — *Szakall Gyula* nevelé *Fischer Irénnel* s gyermekei: *Géza*, *Irén*, *Piroska* és *Lajossal*, a kiterjedt rokonság nevében is fájo szívvel jelentik, hogy a legjobb atya, após, nagyapja, sógor és rokon *Szakall Lajos* nyugalmazott m. kir. kataszteri nyilvántartó, volt 1848-as honvédhadaí folyó év és hó 18-án reggeli 3 órákor hosszas szenvedés után életének 74-ik évében jobblétre szenderült — A megboldogult kihűlt teteme f. hó 19-én dé. u. 3 órákor a református egyház szertartásai mellett fog a rimaszombati sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. — Legyen áldott emlékezete!

A polgári olvasókör évi közgyűlést ma, vasárnap délután tartja saját helyiségében.

Vasutasok áthelyezése. A miskolci üzletvezetőség területén legutóbb *Szocsinshy Gyula* rimaszécsi és *Tolnay Gyula* parádi forgalmi hivatalnokokat kölesönösen áthelyezték.

Kamarai ülés. A miskolci kereskedelmi és iparkamara folyó évi február hó 27-én (hétfőn) délután 3 órákor saját helyiségében közös ülést tart, melyen tárgyalni fogják *Felső-Balog* és *Sajógyőr* községek vásárhelypénzszedési díj szabályzatát is.

A gömörmegeyi nép- és iparbank f. hó 28-iki közgyűlést nem saját helyiségében tartja — mint ez mult számunkban tévesen volt közölve, — hanem régi szokás szerint a „Három Róza” nagytermében.

Helyreigazitása. A Polgári Olvasókör báljának elszámolásába tevedésből került be, hogy *Soós Ferencné* urnó 3 koronát fizetett felül, szívesen helyreigazitjuk, hogy az összeg 6 korona volt.

A sorozás elhalasztása. A hivatalos lap a honvédelmi miniszter rendeletét közli, a mely tekintettel arra, hogy az 1905. évi ujneczjutalék törvényhozásilag még nincsen megszavazva s így a sorozás a szokásos időben alig ha lesz eszközölhető, az állításnak az ex-lex állapotban miként való megtartásáról rendelkezik. A sorozó-bizottságok márczius és április hónapokban csak a hadkötelesek ellátására szoruló férfi hozzátartozóinak keresétképességét vizsgálják meg a hadkötelesek közül pedig csak azokat a magyar állampolgárokat, a kik a tavalyi sorozáson valami okból nem jelentek meg.

Mulatság Nagyrőczen. A nagyrőczei daloskör márczius hó 4-én szombaton dalestélyt és táncmulatságot rendez. A műsor ez: 1. Népdal egyveleg, *Dankó Pista* dalaiból; előadja a férfiak. — 2. „A dicsőség bajjal jár”, *Bobózat* 1 felvonásban; előadják: „*Mudli*” *Szivák János*. — „*Lukrézia*, fiatal özvegy” *Sinkovics Mariska* k. a. — „*Félix*, festő” *Pokoly István*. — „*Lydia*” *Schmiedt Aranka* k. a. — „*John*, *Mudli* szolgálta” *Broczkó Gyula*. — 3. „Csali mama, csali lány.” *Humoros férfi négyes*; előadja a daloskör 4 tagja. — 4. „A levél.” *Monolog*; előadja *Dedinszky Irén* k. a. — 5. „A szeretet.” *Zongora kíséret* mellett előadja a daloskör vegyeskara.

Rimaszombat és Vidéke jótékony négyesletének elnökségehez egy nemeslelkű emberbarát névtelenül 200 koronát küldött, hogy az segélyezés nélkül álló elaggottak között kősztyassék. E nagylelkű adományért az elnökség ezuton fejezi ki őszinte, hálás köszönetét.

Műkedvelői színelőadás Jolván. *Baltazár János* év. lelkész rendezése mellett a jolvai műkedvelők *Gerő Károlynak* „*Kis madaram*” című népsziművet — a farsang végén hozzák színpadra — a melynek próbái már folyanak is.

A kereskedő ifjak mulatsága. *Mult szombat* f. hó 11-ikén este beépeselel a vén a Három Róza nagyterme, mely ez alkalommal igazán izlésesen, esmosan volt felkészítve és fényarban uszott. A villamos ilylámák káprázoló sugarait szerte szórta a nagy termemben s a színes lepellel fedett izzólámpák diskrettil ellensulyozták a nagy fényt. Egyik oldalon emelvényt készítettett a kereskedő ifjuság, melynek mulatsága zajlott le ez estén, 1/2 9 óra tájban már el is helyezkedett itt a losonezi gyalogezred kitűnő zenekarának 24 tagja. A termemben pedig 9 órákor már fel alá hullámzott a hölgyek és férfiak serege, mely élvezettel hallgatta a jó katonazenét. — Hiszen ebben úgy s csak nagy nagy ritkán van részünk. De ki is vette most a részét a publikum, mert minden darabot megtapsolt megrádjított. — Közel járt már éjfélhez az idő, mikor a katonai hangverseny véget ért, s ezután az első négyest ropogós esárdás követte. A szünóra után még inkább fokozódott a jó kedv, mely mellett kivilágos kivirradtig mulatott a szépszámu közönség. — A mulatság nem csak erkölcsileg sikerült kitűnően, de a buzgó rendezőség teljesen megvotta elégedve a szép anyagi sikerrel is.

Motorkocsi közlekedés. Az Özd—Bánréve—dobsina vonalon a motorkocsi közlekedés a kereskedelmi miniszterium rendelete értelmében f. é május hó 1-én kezdetét veszi. Ez intézkedés — melyért hála és elismerés illeti meg gróf *Serényi Béla* államtitkárt, a személyforgalom gyors lebonyolítására igen kedvező befolyással lesz, s így nagy vidék örül a motorkocsi közlekedésnek.

A „Nepközi Otthon” javára öz. *Jakovecz Alajosné* 3 koronát, *Szeman Endre* 10 koronát, *Bérecy Elek* 2 koronát küldtek. Fogadják érte hálás köszönetemet. — Rimaszombat, 1905. február 17. *Dr. Marikovszky Istvánné*.

Nagyrőczen jelmezball. Az ottani kedélyes vig társaság ismét egy fényesnek igézkedő jelmezestélyt rendez folyó hó 25-én. A mulatság előreláthatólag igen jól fog sikerülni, mert nem csak az ottani vidékőr, de mint halljuk, városunkból is többen készülnék arra.

Elragadták a lovak. *Böd György* simoni gazdát f. hó 13-án, a mint Rimaszombatba igykezett, a janoi-bidóal elragadták a lovai. A gazda kiesett a szekérből, azonban esekélyebb zuzódáson kívül nagyobb baja nem történt. Megbokrosodott lovai pedig tovább száguldoztak.

Elmaradt estély. A márczius hó 4-ére tervezett Kaszinó estély — tekintettel azon körülményre, hogy akkor tartatik a polgári körben egy álarzos estély — elmarad. Arról értesülünk azonban, hogy a négyesület rendez márczius hó 6-án egy szurt és kárpótolni kívánván a fiatalságot, ezt tánccezal akarja egybefűzni. — Üdvözöljük a jó eszmét és reméljük, hogy az jó is fog sikerülni, már csak azért is, mert vig farsangunk ezzel méltó befejezést fog nyerni. — Ha megvalósíttatik ez eszme, ügyes dolognak vélnénk azt a kaszinóban tartani, a hol különben is rendelkezésre áll a szereplő személyeknek egy jó zongora, a melyet a nagy tervezgetés hatása alatt vásároltak meg, s ezeitig még használatban nem volt. — Annak idején az eredményt közölni fogjuk lapunkban. Ha pedig az nem volna kivihető, úgy 5-ére készül a fiatalság egy estélyt rendezni.

Fiatal iparos házasok jutalmazására tett alapítvány. A jolvai ág. ev. egyház jötevője, — a nemrég elhunyt *Reményi Pál* földbirtokos — a fenti zimen alapítványt létesített oly módon, hogy összes ingatlanának tiszta jövedelméből 20% ot köteles a nevezett egyház ág. ev. vallásu, szegény, becsületes, főleg magyar érzelmű, jolvai illetőségű házastársaknak odaitélni évről-évre. — A végrendelelő ez akarátat f. hó 4-én teljesíti az egyház harmadszor, a midőn 100—100 koronát *Becser János* os. neje *Becser Julia*, *Holéczy Gusztáv* és neje *Gulyás Johanna* házasoknak osztott ki az 1903. évről, a meg fennmaradt 73 korona 72 fillért tőkésíti s azt szintén 100 korona összegben jolvai illetőségű, első sorban evang. esetleg más vallásu iskolát látogató jeles ifjúnak köteles odaitélni.

Csángó telepítés a Szepességben. *Lőcsei* levelezőnk írja: Csángóinknak Romániába való évtizedes vándorlása új irányba terelődött. Ugyanis *Kolumbán Lajos* késmárki polgári iskolai tanár valóságos apostoként fáradozik véreink megmentése érdekében és hazafias akcióját máris szép eredmény és siker koronázza. *Kolumbán* tanár a csángó telepítésnek a Szepességben igen kedvező talajra talált; érintkezésbe lépett ugyanis több szepességi gyártulajdonossal, a kik több csángó családot ide telepítették. *Késmárkon* *Wein Károly* és társa szövögyárban 40 és a nagygyári fonógyárban 60 csángó munkást talált alkalmazást és most az iglőli szövögyár részére 50 csángó munkást szándékozik szerződötni. A csángó telepítés a Szepesség nemzetiség lakta vidéken a magyarosodás javára lesz, de különben közgazdasági szempontból is hivatalos van a súlyosan árdó munkás-hiányt pótolni. *Kolumbán* tanár övővő fáradozásának híre most már *Zemplén* megyébe is eljutott és onnan *Péterfy Emma* bárónőtől is megbízást kapott, hogy pelejtei birtokára több csángó munkás közvetítése iránt a munkálatokat indítsa meg.

Uj vámtételek. A közös vámtérellet és a Német-birodalom között létrejött kereskedelemi és vászszéredésben megállapított feltételek és uj vámtételek felől a miskolci kereskedelmi és iparkamaránál tájékozás szerrehető.

Szállítás. A miskolci kereskedelmi és iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a m. kir. posta- és távirada vezérigazgatósága több évre szükséges fényoszlopok szállítására pályázatot hirdet. Ajánlatok legkésőbb folyó évi márczius hó 1-én déli 12 óráig a kereskedelemügyi m. kir. miniszterium segédhivatalához nyujtandók be.

Jelmezestély Tiszolcon A vasgyári vendéglőben a tiszolci vasgyári és vasúti tisztviselők február hó 2-án sikerült jelmezestélyt rendeztek, melyen jelen voltak: asszonyok: Lányi Róbertné, Basilides Jánosné, Frank Danielné, Kahle Frigyesné, Eisenhut Pálné (Pohorella), Parák Lázárné, Schlosser Samuné, Schwarz Ferenczné, Karezag Józsefné, Hanak Manóné, Kohn Albertné, Zsemley Oszkárné, Freimann Heinrichné, öv. Gyürky Pálné, Szivák Emilné, Debnár Györgyné és Werner Alajosné. — Leányok: Lányi Irénke, Kahle Margit, Schwarz Erzs, Rác Erzs és Margit, Hanak Maresa és Schwarz Jolánka. — Felülizettek: Dr. Quirin L. 2 k., Kahle Frigyes 1 k., Karezag József 1 k., Dr. Schwarz Miksa 5 k., Hanak Manó 1 k., Kamm Ede 1 k., N. N. 2 k., N. N. 2 k., N. N. 2 k., Frank Dániel 5 k., Lányi Róbert 1 k., Okolicsányi J. 2 k., Basilides János 5 k., Farkas Zoltán 18 k., Fürst András 1 k., Zsemley Oszkár 2 k. és Spitz Henrik 10 k., összesen 61 korona. Ezen összeg a tiszolci kaszinó-alap javára adományoztatott.

Műkedvelői előadás volt Jolsván f. hó 12-én a siket németek javára. Színpad került Rónaszéki 3 felvonásos bohóza „A méltóságos csizmadia”. A szereplők: Ledniczky István, Valentinyi András, Kohn Ödön, Dusek Arthur és Andor, Vagner János, Biedermann Mór, Vagner Jánosné, Szpisák Ilona és Szekács Emília kitűnően összhangzó s biztos játékkal meglepő alakítással kellems estét szereztek a — sajnos — csekély számú hallgatóságának. Az előadást — melyet méltó lenne megismételni olcsó helyekkel — kedélyes tánc követte. A jótékony célra felülizettek: Szontagh Andor országgy. képviselő 20 kor., Schuszer Antal esperes plebános 8 kor., 40 fillér, Jolsva város 20 kor., Basilides Gusztáv 4 kor., Baltazar János 3 kor., Kuna Aurél 2 kor., Czibur Emil 2 kor., Hensch Arthur 2 kor., Horváth János 2 kor., Jurin Samu tanító, Habány József, Molnár N., Petrovsky Károly (Hisnyóvíz), Roszjár Endre 1—1 kor., Kenyeres János 60 fillér, Biok Zoltán 40 fillér, a melyért halás köszönetet mond a rendezőség.

A tisztelt gazdaközönséghez! Mint tudomásunkra jutott *Mauthner Ödön* cs. és kir. udvari magánykereskedése Budapestén arról értesíti a gazdaközönséget, hogy a lanyba irányzat következtében, a loheremagnak (stiriai loherének) f. é. január 1-én megjelent főrajegyzékében rovatolt árat hatályon kívül helyezte. Az árak jelenleg a következők: 4—számu prima primissima 95 korona, 4—számu legelsőrendű 93 korona, 4—b számu elsőrendű 92. korona, 50 kilonként. Ezen három minőség tisztaság és csiraképesség tekintetében a létező legkitűnőbb. Általános ismeretes, hogy a *Mauthner*-cég olasz vagy amerikai loheremagot nem forgalmaz és hogy az általa szállított loheremagnak arankamentességét a m. kir. vetőmagvizsgáló állomás hivatalos ólomzárja igazolja. Ezen árleszállítás nagy elismerést kelt a gazdaközönség körében, mert újból bebizonyult, hogy *Mauthner* a gazdak érdékét szem előtt tartja.

„**A Természet**” című vadászati folyóirat érdekese adatokat közöl dr. *Lendl Adolf* budai laboratoriumáról. Most tölti be fennállása 13 ik évét ez az intézet és ez alatt nem kevesebb mint 35000 állatot tömtek ott ki. A kitömött állatoknak $\frac{2}{3}$ -ad része hazánkban talált helyet, $\frac{1}{3}$ -ad rész külföldre ment, még pedig leginkább Német- és Oroszországba és Indiába. — Az idei télen 24 medve, 6 hiuz, 44 vadmacska, 3 farkas, számtalan róka, köztük két tiszta fehér és egy tiszta fekete példány, 28 vadkan, 6 muflon (Nyitramegyéből), 4 zerge, 5 szarvas és végül egy olyan vad is került kitömés végett a nevezett intézetbe, a melyet azelőtt Magyarországon még nem lóttek, t. i. egy közáli vadkecske (*Carpa ibex*) *Hohenlohe* herceg telepitette be ezeket szepesi birtokain és ott lótték most az elsőt. — A kitömött madaraknak se szeri se száma. A nagyok közül megemlítendő, hogy nagy sast több mint 50 példányt, nagy keselyűt 10 példányt, uhút 17 példányt és siketfajdot százon felül küldtek kitömés végett az ország minden vidékéről, utóbbiakat Ausztria és Stájerországból is.

Számadás. A rimaszombati kereskedő ifjuság f. február hó 11-én megtartott hangversenyén a tiszta bevétel volt 692 kor. — fill. Felüliztetések 215 kor. — fill. Összesen: 907 kor. — fill. Kiadás 652 kor. 79 fill.

Tiszta jövedelem 254 kor. 21 fill. Felülizettek: Baksay József 20 kor., Gede István 12 kor., Stech Kálmán és Grosinger Miksa 10—10 kor., Soós Gyula és Frank Menyhért 8—8 kor., dr. Krausz Gyula, dr. Bleier Leó és dr. Witt Sándor 6—6 kor., Varga Lajos, Reisz József, Kohn Albert, Braun Zsigmond, Gémes Béla, Weisz Adolf, Derekas János, dr. Weinberger Rezső, Lefkovitsch Ferencz, Berger Adolf, Szoyka Pál 4—4 kor., Tóth Árpád 5 kor., dr. Stern Jakab, Schulik Andor, Lévai Izso, Bródi Andor 3—3 kor., Hoselitz Salamon, Berács Gusztáv, Bródi József, Altmann Sámuel, Hollósy Józsefné, Hanko Bertalan, Steiner Salamon, Morgenbesser Károly, Kohn Adolf vendéglős, Lang Vilmos, Kallós Simon, Krausz Bernát, ifj. Rábely Miklós, id. Rábely Miklós, Euyedi Miksa, dr. Krausz Mór, Hohländer Géza, ifj. Csordás János, Róth Ignác, Dickmann Jenő, dr. Haas Andor, Grünman Armin, Józsa Ignác, dr. Kármán Aladár, Zsigmond Elek 2—2 kor., Miskolczy Lajos, Zuffa Kálmán, Vályi Ferencz, Erdős Mór, Kohn Izidor, Braun Gyula, Krausz Arnold, Tomay Alajos, Braun Gábor, Seidner Géza, Kohn Aladár, Berger Gyula, Farkas Béla, Neumann Vilmos, Neumann Mártonné, Neumann Hermanné, Kann Zsigmond 1—1 kor., Friedmann Zoltán, Zalczer Jenő 50—50 fillér. — A szives felülizetéseket halás köszönetet mond a rendező bizottság.

Egészségügyi kimutatás. 1905. január hóban a vármegyei t. főorvosi hivatalhoz következő fertőző betegségeket jelentették: *Vörheny*: Mnisány 2 (megh. 2), Murány 2 (megh. 1), Murány Zichava 1, Ratkó 2, Süvete 1, András 1, Jólész 1, K.-H.-Varallya 3 (megh. 1), Hanva 1 (megh. 1), Kelemér 15 (megh. 1), Jolsva 5 (megh. 1), Nagyrőce 1, Roznyó 8 (megh. 2) — *Kanyaró*: Sőreg 1, Tornallya 6 — *Ronszoló toroklob*: Ratkó 1 (megh. 1), Osgyan 1, Kelemér 1, Putnok 1, Nagyrőce 1 (megh. 1) — *Hasi hagymáz*: Csoma 2 (megh. 1), Dornó 2 (megh. 1), Lucska 1, Pelsűz 1 (megh. 1), Gömörpanyit 1.

Szerkesztői üzenetek.

Felelj! . . . **A koldus** . . . Csinosabb kidolgozást érdemel mind a két gondolat. — **F.** Jobbakat kérünk!

Építészek figyelmébe.

A páskaházai ev. ref. egyház iskolahelyisége, tanítói lakás és melléképületek ujonnan való felépítésére

pályázatot hirdet.

Tervrajz és építési telt telek megtekinthetők a páskaházai ev. ref. lelkészi hivatalnál Ugyanide nyújtandók be a költségvetési pályázatok is 1905. márczius 1. határidővel.

Páskabáza, 1905. január 25.

Kőrösi János,
egyházi gondnok.

Lőkös Sándor,
ev. ref. lelkész.

Kiadó lakások.

Tamásfalán (a volt Molnár Lajos-féle házban) **két lakás:** az egyik 4 szobás, a másik 2 szobás, a hozzátartozó mellékhelyiségekkel **1905. év május hó 1-től** — utóbbi konyhakerttel azonnal is — bérbe kiadó.

Ugyanott egy nagy gyümölcsös kert is bérbeadó.

A lakások megtekintése, valamint a feltételek iránt értekezhetni lehet **Szabó József** mészáros tulajdonossal Rimaszombatan.

3—*

Hirdetmény.

79. sz. — Alólírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszombati kir. törvényszék 1905. évi 785. 786. 787. és 788. számú végzése következtében **dr. Cziner Miksa** ügyvéd által képviselt **Bródi Bertalan, Francisczi Emil, Faluba Dániel és Sproch András** együttes végrehajtók javára **Mácsay János** ellen összesen 2904 kor. 6 fillér tőke s járuléka erejéig 1905. évi február hó 9-én és 10-én fogatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1868 kor. 45 fillérre becsült következő ingóságok, u. m.: házi butorok, bolti árúk és berendezések nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a rimaszombati kir. járásbíróság 1905. évi V. 62/2. számú végzése folytán 2904 korona 6 fillér tőkekövetelés s ennek az árverésnél felszámítandó kamatai s egyéb járuléka erejéig Nyustyán az alperes által beralt helyiségekben leendő eszközökre az **1905. évi márczius hó 1-ő napjának** délutáni 1 órája (esetleg következő napjai) határidőül kitűztetik és ahhoz a vendi szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsaron alul is el fognak adni.

A mennyiben az elérvezendő ingóságokat mások is felülfoglalták volna, ezen árverés ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Rimaszombatan, 1905. február hó 15-én.

Gasko János, kir. bir. végrehajtó.

A legszebb és legháladosabb dívat-virág cseréppben és a szabadban

a begonia.

Saját tenyésztésű, egyszerű, óriásvirágú: piros, sötétpiros, rózsá, fehér, sárga, skarlát és narancs-színben.

Elsőrendű gumók ára dbként 16 fill.

Telített óriásvirágú: piros, rózsá, fehér és sárga színben. Elsőrendű gumók ára darabonként 24 fill.

Minden megrendeléshez mellékelem e kedvelt dívat-virág tenyésztési utasítását is.

Szállítás utánvét mellett ápril 15-ig, — 20 drbnál kevesebb nem szállítatik.

GRESCHIK VIKTOR

igazgató tanító

Lőse (Szepesmegye.)

2—4

Kiadó lakások.

Rimaszombatan, a **Kmetty utca 15. sz.** alatti házban egy három szobás és egy két szobás lakás a hozzátartozó mellékhelyiségekkel folyó év **május 1-től** kiadó — Tudakozódhatni: **özv. Szabó Lászlóné** tulajdonossal ugyanott.

Meghívás.

A Nyustyai Takarékpénztár

részvénytársaság

XIX-ik évi rendes közgyűlése

1905. február hó 19-én d. u. 2 órakor az iskola tantermében fog megtartatni, melyre a t. cz. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1904 ik évi üzleteredményről.
2. Mérleg jóváhagyása, telmentvény megadása és a nyermény iránti határozathozatal.
3. Indítványok.

Kelt Nyustyán, 1905. február hó 1-én

Az igazgatóság.

A mérleg és a jelentések az üzlethelyiségben megtekinthetők.

3—3

Bérbeadó gyümölcsös kert

lakással.

A néhai **Bronts István-féle**, jelenleg **özv. dr. Klimó Jenőné** tulajdonát képező gyümölcsös kert a rajta levő lakással — a Rima folyó és a fazekas bányák mellett — **május hó 1-ő** napjától kezdődőleg haszonbérbe kiadó. — esetleg **örök áron is eladó.** — A feltételek iránt tudakozódni lehet: **Soós Ferencz** építésznél. 1—*

Pályázati hirdetmény.

569. sz. — Szab. Rimaszombatan r. t. városnál ujonnan rendszeresített **rendőrfogalmazói állásra** pályázatot hirdetnek.

A rendőrfogalmazó évi javadalmazása 1200 koronára fizetés és 300 korona lakbér.

Pályázni kívánók, pályázati kérvényüket — a nagykorúságot, legalább VI. középiskolai osztály elvégzését, előbbi foglalkozásukat, erkölcsi magaviseletüket, esetleges katonai szolgálat teljesítését — igazoló okmányokkal felszerelve, hivatalomhoz **f. évi márczius 1-ig** annál inkább nyújtják be, mert az elkéssetten beadott kérvények figyelembe vételni nem fognak.

Az új állás kötelemei felől érdeklődők a polgármesteri hivataltól kérelemre felvilágosítást nyernek.

Előzetes személyes bemutatkozás kötelező.

Az állás megválasztás után azonnal elfoglalandó.

Rimaszombatan, 1905. február 14.

1—2

Dr. Kovács, polgármester.

Kiadó lakások.

Rimaszombatan legelőnkebb közlekedési vonalán, a **Ferenczy utca 6. sz.** alatti házban egy ujonnan átalakított **3 szobás utcai** és egy **2 szobás udvari lakás** mellékhelyiségeivel folyó évi május hó 1-től bérbe kiadó.

Benyó Béla.

1—*

Kiadó lakás.

Rimaszombatan a **Rózsa-utca 12. sz.** emeleti lakás **május hó 1-től bérbeadó,** bérleti kívánók értekezhetnek **Kalocsay Gyula** tulajdonossal.

1—3

Kiadó bolt.

A **Jánosi-utcában** — a régi gimnáziummal szemben — bármint üzletnek is alkalmas bolt **május 1-től bérbe kiadó,** esetleg örök áron is eladó. Értekezhetni lehet **id. Lévy István** tulajdonossal Szijjártó-utca.

2—3

Hirdetmény.

A nagyőrcei kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Szmian Józsefné** végrehajtónak **Szűcs Károly bucsko és társa** végrehajtást szonvedo elleni 120 korona tőkekövetelés s járuléka iránti végrehajtás ügyében a rimaszombati kir. törvényszék (a nagyőrcei kir. járásbíróság) területén lévő Pohorella község határában fekvő a Szűcs Károly bucsko és Szűcs János bucsko nevű álló pohorellai 226. számú tjkvben foglalt ingatlanokra az árverést 774 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1905. évi márczius hó 1-ő** napján délelőtt 10 órakor Pohorellan, a községházában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár alól is eladni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapírban a kiküldött kezeihez letenni, vagy az 1881. évi LX. törvényezikk 170. §-a értelmében bánatpénzének a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Nagyrőczen, 1904. évi december hó 2-án. A nagyőrcei kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Dessewffy, kir. járásbíró.

Kiadó lakás.

Egy lakás az új gimnázium szomszédságában — **Pokorágyi-utca 31. szám** alatt — folyó év **május hó 1-től bérbe kiadó.** Értekezhetni **Róth Jánosnál** Rózsa-utca 32. sz. alatt.

Kiadó bolthelyiség,

eladó ház.

A „Tompá” tér és Andrassy-utca sarkán levő emeletes sarok házban egy szép **három szobás lakás** mellékhelyiségekkel **május 1-től,** ugyanott a mostani **Derekas-féle** volt bolthelyiség **1905 november elsejétől bérbeadó** és a **Kossuth-utca 41. számú ház,** szépen rendezett kerttel szabad kézből **eladó.**

Értekezni lehet: **Andrási László** fényképésznel

3—*

Kiadó lakás.

A Kossuth-utca 1. sz. alatti emeletes házban — a pénzügyigazgatósági épülettel szemben — a földszinti lakás bérbé kiadó. — Értekezhetni **Benyó László** tulajdonosnál. 3—*

Meghívás.

A Gömörmezei Nép- és Iparbank

XXXIV. évi

rendes közgyűlése

1905. évi február hó 28-án

délelőtt 9 órakor a „Három Rózsa“ nagytermében fog megtartatni, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgyak:

1. Igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése.
2. Mérleg jóváhagyása s ennek folytán a felmentvény megadása.
3. Nyereség felosztása iránti határozathozatal.
4. Sorrend szerint kilépő igazgatósági tagok helyeinek betöltése.
5. Felügyelő bizottság és napibiztosok választása.
6. Esetleges indítványok.

Rimaszombat, 1905. február hó 7-én.

Az igazgatóság.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált vagyonsmérleg, nyereség- és veszteségszámla a hivatalos órák alatt az intézet helyiségében megtekinthető. 2—2

Kiadó vagy eladó ház.

Rimaszombatban a Jánosi-utca 2 szám alatt — a legnagyobb forgalmu helyen — egy 38 éves kitérő menetelű üzlethelyiség lakással együtt 1905 évi augusztus vagy november hó 1-től bérbé kiadó, esetleg örök áron is eladó. Értesítés nyerhető **Róth Lajosnál** Rimaszombatban vagy **Konyha Géza** tulajdonosnál Ujpesten, Baross-utca 50. sz. a. 2—2

Meghívás.

A Rimaszombati Takarékpénztár (az Osztrák-Magyar bank mellékhelye)

XLIII. évi

rendes közgyűlését

1905. évi február hó 27-én

délelőtt 9 órakor tartja saját helyiségében, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Napirend:

1. Igazgatósági jelentés az 1904 ik üzletéről.
2. A felügyelő bizottság jelentése a számadás és mérleg megvizsgálása felől.
3. Az évi osztalék meghatározása.
4. Az igazgatóság sorrend szerint kilépő tagok helyeinek betöltése
5. A felügyelő-bizottság és napibiztosok választása.

Rimaszombat, 1905 február 10-én.

Az igazgatóság.

Kiadó lakás.

Losonczi-utca 13. sz. alatti házban egy lakás, mely áll 2 szoba, konyha, kamara és hozzá tartozó fatartóból. — folyó évi május hó 1-ső napjától bérbé kiadó.

Értekezhetni a tulajdonos: **ösv Stelkovich Istvánnal** 3—*

Hirdetmény.

A Rimaszécsi Hitelszövetkezet részvénytársaság

t. cz. részvényesei az 1905 év márczius hó 5-ik napján délután 2 órakor a rimaszécsi „Nagyvendéglő“ termében tartandó

rendes évi közgyűlésre

tisztelettel meghívotnak

A közgyűlés tárgyai lesznek:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítése végett két vagy több részvényes tag kijelölése.
2. Az igazgatóság évi jelentése az intézet 1904. évi üzletéről.
3. A felügyelő-bizottság 1904 évi üzletévi jelentése.
4. A számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása és a felmentvény megadása.
5. Az évi osztalék megállapítása
6. Igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok megválasztása.
7. Indítványok tárgyalása.

Rimaszécs, 1905 február hó 13 án.

Az igazgatóság.

1—2

MEGHÍVO.

A „Gömörmezei Takarékpénztár és Hitelbank“

részvénytársaság

VIII-ik évi rendes közgyűlését

1905. évi február hó 28-án délután 2 órakor fogja saját hivatalos helyiségében megtartani, melyre a t. részvényes tag urak oly figyelemzettel hivatnak meg, hogy azon esetben, ha szavazati jogaikkal élni óhajtanának, részvényeiket az alapszabályok 22. § a alapján intézetünk pénztáránál a közgyűlést megelőzőleg legalább három nappal letétmenyezni sziveskedjenek.

TÁRGYAK:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentései a lefolyt üzleti év eredményéről és javaslata a tiszta nyereség mikénti felosztása iránt.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése.
3. Négy igazgatósági tag választása az alapszabályok 32 § a alapján.
4. A felügyelő-bizottság választása az alapszabályok 53 § a alapján.
5. Harmencz választmányi tag választása az alapszabályok 58 § a alapján.
6. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság javaslata a részvénytőke felemelése s ennek folytán az alapszabályok 6. és 23. §-ainak megfelelő módosítása iránt
7. Indítványok.

Rimaszombatban, 1905. február hó 11-én.

Az igazgatóság.

Tisztelt közgyűlés!

Tisztelettel jelenthetjük, hogy intézetünk ügykezelése az elmúlt évben is szabályszerű volt. Az évközben többször teljesített pénztárvizsgálatok és zárszámadások alkalmával a könyveket szabályszerűen és pontosan vezetve találtuk s meggyőződünk arról is, hogy az azokban kimutatott összegek mindenkor megegyeztek a váltók és más okiratok tényleges álladékaikkal összegével.

Az év végével egybeállított zárszámadásokat is átvizsgáltuk azoknak tételeit úgy a könyvekkel, valamint az okiratokkal és értékpapirokkal összehasonlítottuk és beható vizsgálatunk alapján ugyancsak jelenthetjük, hogy az azokban kimutatott 20270 kor. 45 fillér tiszta nyereség a valóságnak teljesen megfelel.

A nyereség felosztására vonatkozólag, az igazgatósággal egybehangzólag javasoljuk hogy a tiszta nyereségből

az alapszabályok 111. § a alapján a tartalékalaphoz csatoltassék,			
annak 10% a, vagyis	2027	kor. 05	fill.
annak 5% a vagyis	1013	kor. 53	fill.
kiutalványoztassék az igazgatónak			
10% a, vagyis	2027	kor. 05	fill.
az igazgatóságnak			
3% a, vagyis	608	kor. 11	fill.
a tisztviselőknek			
így tehát összesen			5675 kor. 74 fill.
a fenmaradó			14594 kor. 71 fill.

áll a t. közgyűlés rendelkezésére.

Az igazgatóság javaslatának elfogadása esetén azonban ezen összegből levonandó lesz még a felügyelőbizottságnak tiszteletdíj címén adandó

500 kor. — fill.

jótekegyeztetésre 195 kor. 76 fill. 695 kor. 76 fill.

az ennek levonása után mutatkozó 13898 kor. 96 fill. -ből

utalványoztassék ki osztalék címen az 5. számú szelvényre részvényenkint 6 kor. vagyis 6000 kor. — fill.

a fenmaradó 7898 kor. 96 fill. -ből

indítványozzuk, hogy 4000 kor. — fill.

vitessék át a jövő évi nyereségszámlára, 2000 kor. — fill.

pedig a kétes követelések fedezésére szolgáló tartalékalap létesítésére fordítottassék, mely 6000 kor. — fill.

levonása után fenmaradó maradvány, vagyis 1898 kor. 96 fill.

csatoltassék a tartalékalaphoz, a mely a kötelező 10% al 2027 kor. 05 fill.

valamint az 1904 év végén fennálló 36074 kor. — fill. el

most már 40000 kor. — fill. re

fog növekedni.

Az igazgatóságnak a részvénytőke felemelésére vonatkozó javaslatához szintén hozzájárulunk, mert meg-

vagyunk győződve annak szükséges voltáról.

Ezzel kapcsolatosan kérjük az alapszabályok 6. és 23 §-ainak az igazgatóság által javasolt módosítását

jóváhagyai

Alap-zabályaink 32. §-a szerint az igazgatóságtól 4 tag kilép. kérjük erre nézve a választást megejteni.

Megbízatusunk ideje lejárván, megköszönjük a belénk helyezett bizalmat, s kérjük a felügyelőbizottság

választását is megejteni

Előterjesztésünket a t. közgyűlés becses figyelmébe ajánlva kérjük, a felmentvényt az igazgatóságnak és

a felügyelőbizottságnak megadni.

Rimaszombat, 1905. február 11.

Tisztelettel

Jurasko Jakab, f. ü. b. elnök Ragályi Géza, Koreny Pál, Váry János, Pitta Lipót, f. ü. b. tagok.

A Gömörmezei Takarékpénztár és Hitelbank Részvénytársaság zármérlege

1904. év végén.

Vagy on		korona	f.	Te her		korona	f.
Váltótőreza	913871	—	—	Részvénytőke	100000	—	—
Jelzálog kölcsön	494541	93	—	Tartalékalap	36074	—	—
Folyó számla	140453	64	—	Betétek	1071201	14	—
Előleg	42135	—	—	Visszleszámitolás	384649	—	—
Pénztár	18178	23	—	Ki nem fizetett adó és illeték	2369	87	—
Értékpapír	8645	—	—	Ki nem fizetett osztalék	411	—	—
Osztrák magyar bank giro számla	1375	65	—	Átmeneti kamat	17440	11	—
Óvás költség	433	99	—	Nyereség egyenleg	20270	45	—
Leltár (10% levonással)	995	13	—				
Előre fizetett kamat	3013	05	—				
Hátrálékos kamatok	8772	95	—				
	1632415	57	—		1632415	57	—

Tartozik.

Eredmény-számla.

Követel.

Tartozik.		korona	f.	Eredmény-számla.		korona	f.	Követel.		korona	f.
Betétkamatok	46327	19	—	Váltó-kamat	65523	70	—				
Betétkamatadó	4632	72	—	Jelzálogkölcsön kamat	28141	10	—				
Visszleszámitott kamat	16750	24	—	Előleg kamat	1149	68	—				
Személyzet fizetés	5290	—	—	Folyószámla kamat	7172	75	—				
Állami stb. adó	5200	04	—	Vegyes jövedelem	498	18	—				
Költség	2684	44	—	Mult évről áthozott nyereség	585	56	—				
Házbér	780	—	—								
Nyugdíj járulék	429	32	—								
Napibiztos díj	596	—	—								
Avulási költség	110	57	—								
Nyereség egyenleg	20270	45	—								
	103070	97	—		103070	97	—				

Rimaszombat, 1904. évi december hó 31-én.

Müller Vilmos könyvelő, *dr. Fodor Béla* h. igazgató, *Szeman Endre* igazgató, *Kalocsay Lajos* pénztárnok, *Benyó László*, *dr. Cziner Miksa*, *idb Glauk Pál*, *dr. Kármán Aladár*, *Kubinyi Bertalan*, *Kubinyi Ferencz*, *bárá Luzénszky Henrik*, *dr. Mesko Miklós* és *Stojkovits Emil* igazgatósági tagok.

A fenti zármérleget, valamint az eredmény számlát megvizsgáltuk s azt úgy a könyvekkel, mint az okmányokkal megegyezőnek találtuk. — Rimaszombat, 1905. évi február hó 4 én.

Jurasko Jakab, Koreny Pál, Pitta Lipót, Ragályi Géza és Váry János felügyelő bizottsági tagok.